

不锈钢管公司开展全员安全培训

本报讯(通讯员 冯茜)为进一步提高钢管公司安全生产管理水平,增强职工安全生产责任意识,钢管公司开展了为期两个月的全员安全再培训工作。公司各级管理人员及各作业区现场生产人员等共计600余人参加了本次培训。

此次全员安全培训课程从法律法规及公司、厂安全管理制度、控制规程,危险辨

识与危险预知、班组岗位达标、安全确认与监护、危险辨识等五个方面宣讲安全生产的重要性。

培训过程中,授课老师以自己的亲身经历和经验,从作业人员如何做到“四不伤害”入手,用一个个刻骨铭心的案例,结合安全操作规程,进行案例剖析,全面深入地讲述了各类安全事故发生的原因、性质、责任界定以及如何预防和

正确处理,让“生命只有一次,安全从心开始”的理念深入人心。同时,教育广大职工遵守安全操作规程,防患于未然,也告诫各级领导,安全责任重于泰山。

通过这次培训,广大职工受到了深刻的教育,进一步强化了全体员工的安全意识和处理突发事件的应变能力,为公司实现“全年安全生产零事故”的目标提供了保障。



今日图闻

自从公司《违章记分管理办法》实施以来,采购部严格落实,促进了岗位人员的行为规范。近日,针对作业区发生的一起天车违章行为,采购部组织召开了“安全生产违章记分异议复议”专题会议。图为会议现场。 郭锦明 摄

班组开展危险预知训练的两个核心内容

高飞

班组是企业的发展基石。班组的危险预知训练(KYT活动),是落实双重预防机制的重要载体,是班组针对正常和异常作业活动开展的危险辨识和预防事故活动,简言之就是预先知道生产或作业过程中的危险性,进而采取措施,控制危险,保障安全。实践证明,班组开展危险预知训练活动是安全工作之法宝。



首先要清楚危险预知包括的内容。班组长对本班组管辖范围或承担的作业项目,先要明确无误,对重点、难点、危险点了如指掌,做到心中有数;班组应对所承担的项目、任务、可能会发生哪种伤害、引发哪类事故,如触电、起重伤害、落物坠入、火灾爆炸、中毒窒息等,都要在作业前仔细预想,分别列出对策加以落实,防患于未然;让班组每个成员都清楚,从人、机、料、法、环几个方面细化分析,以此来提高自我保护能力和事故处理能力,达到危险因素大家清楚,所有危险因素导致的事故模式大家知道,主要危险因素大家明白;主要危险因素的硬件预防措施大家会做,大家齐声用心喊出来,从而保证每次危险作业都能顺利完成。

其次,通过大家聚在一起,对提出的不安全人员行为、功能失效的设备和设施、环境的不良等的改善建议,群策群力消除隐患;通过大家讲出的“虚惊事件”,“现身说法”式的开展培训活动;让职工由最初的“要我安全”、“我要安全”到“我会安全”、“我讲安全”的质的飞跃;让职工排查身边隐患,消除身边隐患,分级控制危险源形成一种习惯,形成一种文化,引导职工,实现安全目标。

总之,班组危险预知训练活动需要持之以恒、久久为功地开展。



别开生面的周三安全活动

通讯员 胡立娟

班组是企业生产经营活动最基层的单位,班组职工是完成安全生产各项目标的主要承担者和实现者,良好的班组安全管理,能有效保障职工的健康和安全。尖山铁矿破碎作业区积极开展周三安全活动的策划和组织工作,形式新颖,不落俗套,效果显著。

该作业区班组安全活动的亮点是事故案例讲述与班组现

场作业的有效结合。活动中,先由主讲人分析了事故的成因,紧接着,班组两名职工通过在低压配电室实地模拟演练,再现该矿穿孔作业区配电柜短路放炮的场景,班组各成员经过身临其境的体验,结合以往作业过程中出现的类似虚惊事件,展开了热烈的讨论。

作业区领导、电气点检员和几位班长,分别就作业中存在的

危险点制定具体防范措施。针对职工提出的塑料护目镜不耐高温的问题,报请有关部门更换解决。这种不同以往形式的周三安全活动,职工主动参与度大幅提高,班组职工焕发了良好的精神风貌。针对不足之处,大家表示,今后在策划上还可以更周密,要能够深层次挖掘人的不安全行为,拿出针对性措施并严格按照整改的时间完成。

破碎作业区的主管说:“我们就是要通过这种现场周三活动的形式,提出问题、解决问题,彻底打破过去泛泛而谈、不痛不痒的老套路,让职工在寓教于乐的活动中受到教育,得到提升。”

安全为了谁

通讯员 王虎山

在钢铁企业工作几十年,经历的安全事故太多太多。尤其是自己的表弟在事故中失去生命,外甥被万伏电压击中险些丧命,安全在我的生活中占据了重要位置,安全是全方位的,生产安全、行走安全、健康安全、食品安全、药品安全等都不容小觑,可以说安全关系着我们的方方面面。

钢铁企业每时每刻都在轰轰烈烈的大生产,几万人为一个共同的目标撸起袖子热火朝天地加油干。安全部门制定了详细周到的制度,每一条制度都是用血的教训总结而来,制度不可谓不健全,安全专职人员为了安全,花费了巨大的精力,使用了高科技产品,几乎无死角地监控现场的每个作业环境。

然而,付出与回报往往不是正比关系,安全事故还是出其不意地蚕食着职工的健康和生命。为什么安全事故屡禁不止,为什么没有把事故扼杀在萌芽状态,其实原因很简单,太多的人不知道遵守安全为了谁。听起来像是笑话,哪个成年人不知道遵守安全为了自己?那问题又来了,既然知道遵守安全为了自己,那为什么事故的起因基本上都是违章违规呢?

当下的安全制度全方位覆盖,开会、读报、学习安全事故案例,分析原因、制定措施、事故演练、模拟处理、安全讲座,签无数个安全保证书,所有的做法目标就是一个,希望引起每一位职工高度重视自身的安全,把安全意识牢牢地扎根于心中,消化每一条安全制度,不打折扣地贯穿于一切行动中。安全的紧迫导致安全工作的高压态势,有压力就有本能的反弹,这是正常的一对关系,解决这对矛盾是做好安全工作的根本所在,那就是如何教育每位职工懂得遵守安全最终为了谁。

翻开所有的安全案例仔细探究,不难看出,每一个事故的受害者几乎都是工作在最前沿的劳动者,这是一个不争的现实,也是触动心灵的现状。企业事故的发生地基本在生产现场,都是普通职工在操作中发生的事故。然而,很多人看不到这一点,还在主观地排斥安全规定,认为安全事故离自己很远,是发生在别人身上的事情,自己不会那么倒霉。主观的排斥一系列关乎生命的安全制度,把安全规定置于脑后,把安全职能人员的忠告当做耳旁风,工作起来我行我素,按照自己的意愿随心所欲,等到安全事故找上门来,才追悔莫及。

安全就在自己的身边,与他人并无关系。不幸降临时,自己的身体身心都受到难以弥补的伤痛,孩子妻子的心灵蒙受巨大的打击,美好的生活从此陷入黑暗的深渊,年迈的父母失去了精神支柱,泪水洗面,甚至白发人送黑发人,人生的三大悲剧同时上演,岂不可悲可叹。

安全不是为了别人,为的是自己的健康,家人的幸福。



责任重于泰山

今年从入夏开始,长时间的高温天气导致用电量大幅度增加,峨口铁矿切实加强夏季火灾防控工作,明确责任分工,强化措施落实,全面排查火灾隐患,确保了高温季节消防工作落到实处。图为该矿职工正在对高压泵房灭火器进行检查。 王振华 摄